

## 践行环保理念 节能减排当先锋

# 司机王辉每年节约能耗两万余元

□记者 杨磊 文/图



王辉坐在驾驶室准备发车。

“近几年,公司一直在倡导节能减排,包括我在内的驾驶员们开车时都注意节能降耗。”12月17日,谈起节能驾驶,盐阜公路运输集团长运公司客车驾驶员王辉有自己的技巧和心得,他工作四年总结出一套节能降耗的方法,驾驶的新能源LNG客车百公里燃气消耗量在公司每月考核榜总能排前几名。“主要是心态要好,开车时不急不躁、不争不抢。从细节上来说,慢起步、轻油门,在不同载客量和车速下,选择适配的档位。总之在开车过程中,不断积累、总结经验,才能够节省能源,践行绿色环保理念。”

正是凭借这套节油经,在今年8月份举行的2017年“宇通杯”驾驶节能操作比赛中,王辉从参赛的28位司机中脱颖而出,以最高分拔得头筹。今年38岁的王辉,是比赛中最年轻的选手。

盐阜公路运输集团大批引进新能源LNG客车后,王辉主动申请加入钻研新能源车的节能工作。他认真学习新能源客车的结构、维护、驾驶操作等知识,在实际工作中总结归纳出维护保养和驾驶操作的经验。工作四年,王辉养成了严格例保的好习惯。每天提早到班,仔细检查车况,不放过任何一个安全隐患。每一趟运营结束,他还要围着车子再转一圈,看看哪个细节出现了问题,一旦发现车辆有异常,及时报修。

勤能补拙,在日常驾驶工作中做到“眼勤、手勤、腿勤、嘴勤”,实现节能降耗并非难事。“眼勤就是在行车中精力高度集中,时刻关注路况。手勤就是要把手当成自己的‘孩子’一样爱护。”王辉说,“腿勤就是在行车中保持匀速,起步时要缓缓踩油门,并且缓缓提速,不可猛踩油门或紧急停车。嘴勤就是车辆遇到故障要及时请教维修人员,不能开病车上路,小故障要及时修理,绝不能凑合着运行,以免小小的故障酿成事故。”

在单车的能源消耗上,王辉每年节约2万余元。“现在掌握的许多驾驶技巧与省油妙招都是从老驾驶员那儿学来的,这其实就是一种工匠精神的传承。”师傅王良华看到徒弟王辉这么优秀,感到特别高兴,“青出于蓝而胜于蓝,王辉在岗位上兢兢业业、用心钻研,很好地诠释了工匠精神。他琢磨出一套车辆节能减排技巧,多次获得公司表彰。有时候车到站晚了,他还用自己的私家车送老人和学生回家。”

在王辉看来,三百六十行,行行出状元,任何一个岗位,都需要有人来坚守,任何一个职业,都需要有人来担当。在平凡中谱写不平凡,正是工匠们拥有的职业素养。弘扬工匠精神,就是从身边事做起,从坚守岗位做起,从保证每趟车的安全做起。“盐城工匠不仅是一份荣誉,更是自己不断前行的动力,也让我感受到了前所未有的压力。大巴车有终点站,但是作为一名司机节能减排的道路是没有终点的。”

运输集团是能源消耗大户,能源成本占运营成本的很大一部分,节能驾驶在节能减排、降低成本的活动中承担着重要的角色。“驾驶员们每天行驶同一路线,驾驶同一车型,不断重复着规定动作,但在消耗上却有很大差别。这就要求驾驶员对路况熟记于心,结合具体线路特点,慢起步、中速行、缓停靠,不强行超车、少刹车、避免经常变道,这样才能将消耗降到最低。”盐阜公路运输集团长运公司副总经理姜猛说,如今,全行业都在倡导节能驾驶理念,提高节能驾驶技能。公司一直致力于培养更多的节能标兵,为广大乘客提供更加舒适、安全、便捷的出行服务。王辉作为一名优秀的节能大巴司机,发挥着典型的带头作用,引导其他驾驶员主动学习、苦练技能。

<<<盐城工匠

## 本周晴好天气为主 弱冷空气较为频繁

盐城晚报讯 市气象部门根据监测到的最新气象资料分析,本周大部分时段我市处于槽后西北气流控制,以晴好天气为主,气温总体呈现逐渐回升趋势,但期间受弱冷空气影响,略有波动。

本周冷空气活动较为频繁,18日夜里到19日白天和24日各有一次冷空气影响。其中18日夜里到19日白天为弱冷空气影响,24日冷空

气较强,24日至25日最低气温降温幅度4℃至6℃。冷空气影响期间我市云系增多,无明显降水。

上周16日受强冷空气南下影响,我市出现陆上风力4级阵风,5到6级的偏北风,48小时最低气温下降8℃左右。17日,全市早晨最低气温降至-4.3℃到-7.4℃,其中建湖以-7.4℃创下了今年入冬以来我市低温的一个新极值。记者 唐承兵

## 麋鹿滑落冰冷的鱼塘里 警民联手铺设渔网成功营救



图为落水等待救援的麋鹿。 陈冬平 摄

盐城晚报讯 12月17日是今年入冬以来最冷的一天。一头野生麋鹿觅食时,不慎滑落鱼塘,无法自行离开,如果不及及时进行营救,有可能被冻死在鱼塘内。边防派出所民警和麋鹿保护区工作人员铺设渔网,成功将这头麋鹿救上岸。

当天下午一点钟左右,盐城公安边防支队东台河闸边防派出所接到辖区村民报警:一头野生麋鹿在该市东川农场六区一号塘觅食时,不慎滑落鱼塘,无法自行离开,如果不及及时进行营救,有可能被冻死在鱼塘内,请边防派出所来人处理。

麋鹿滑落的鱼塘有三百亩左右的水面,鱼塘周边的护坡全部是水泥构筑,坡度在六十度左右,一头成年公麋鹿泡在鱼塘东北角的水里,麋鹿几次爬上护坡,但又滑落到水里。边防派出所民警周琦教导员告诉记者,麋鹿生性胆小,营救人员无法靠近,他们和麋鹿保护区取得联系,请他们派专业人员帮助营救,如果不能及时将落

水的麋鹿营救出来,降温后,麋鹿就有可能被冻死在鱼塘里。

麋鹿自然保护区工作人员赶到现场后,看到鱼塘四周都是水泥构筑,坡度较陡,于是想到了用渔网铺设的方法。他们迅速在鱼塘的东北角处铺设了网具,同时调用一艘小船进行驱赶,但落水的麋鹿并不听话,反而朝鱼塘中心游去。经过两个多小时的努力,落水麋鹿再次被驱赶到鱼塘的东北角,爬上了铺设好的渔网,但由于泡在水里时间太长,消耗的体力较大,连续两次都没能爬到岸上。落水麋鹿经过近二十分钟的休息后,才顺着铺设的渔网慢慢爬了上来。江苏省大丰麋鹿国家级自然保护区工作人员王亚忠告诉记者,进入冬季以来,沿海滩涂的可食用饲料越来越少,麋鹿就自行出来寻觅食物,不慎滑落鱼塘中。

目前,该头麋鹿已经返回大自然。

陈冬平 记者 唐承兵

## 铜川名优特产品在盐展销

开幕当天签约200多万元

盐城晚报讯 记者从市商务局了解到,12月12日至14日,陕西省铜川市在盐展销名优特产品,开幕当天签约200多万元。三天现场销售12万元,现场订货30多万元。

本次展销会由铜川市政府和盐城市政府主办,两市商务局承办,

主旨为落实盐铜合作协议,加强盐城和铜川两市经济合作,实现优势互补与共同发展。本次展销会共设标准展位20个,参展商品包括苹果、核桃、陶瓷、酒类等名优特产200余种。

张维奎 记者 张勇峰